

По дороге в школу

День 12 декабря 2008 года для двенадцатилетнего пятиклассника климовской средней школы № 2 Димы Ляшко начался самым обыкновенным образом. Он поднялся, умылся (делал он утреннюю зарядку или нет, мы не знаем), позавтракал и пошёл себе спокойно в школу по привычной дорожке, которая вела, в частности, по мостику через реку Ирпа.

Точно так же совершенно обыкновенно начался этот день и для семилетнего второклассника той же школы Дениса Крупко. И тоже его привычная дорожка проходила по мостику через Ирпу, да только решил вдруг Дениска на это раз свою жизнь разнообразить. Вместо того чтобы перейти речку по мосту, как это день ото дня делают все нормальные люди, оно попробовал переправиться через неё по бревну, лежащему под мостом.

Ходить по бревну нужно умеючи, даже если оно лежит на земле. А тут обледеневшее бревно соединяло два берега. Кому и зачем оно тут понадобилось – неизвестно, как большим вопросом является и то, зачем второклассник на него полез. Может, решил, что если споткнётся и сорвётся, то спрыгнет на лёд – и пойдёт себе преспокойненько дальше...

Действительно, сорвался. Да только лёд на реке оказался совсем не таким прочным, как мальчику думалось. Он пробил лёд и провалился в реку, уйдя под воду почти полностью. Дениска стал звать на помощь, но взрослые, которые шли по мосту, то ли не слышали его, то ли не обращали внимания на детские крики – мало ли, где там кто развлекается, хотя вряд ли можно было не услышать отчаянное «помогите». А ведь вполне мог бы кто-нибудь из взрослых людей глянуть под мост и увидеть, что из проруби торчат голова и две руки и что мальчик не может самостоятельно выбраться.

Хорошо, что одна женщина, живущая неподалёку, заметила из своего окна, как озорник соскользнул в реку и тут же позвонила в милицию, рассказала об этом. Милиционеры не стали ей говорить, что мол, «вы ошиблись адресом, перезвоните в спасательную службу», и немедленно выехали на место происшествия.

Но, хотя милиционеры очень спешили, они всё-таки опоздали...

Проходивший по мосту Дима Ляшко услышал крики, подбежал к перилам, посмотрел вниз и увидел барахтающегося в полынье мальчика. Он сбежал с моста, осторожно подобрался к краю полыньи и, как следует зацепившись, чтобы не стащили в воду и его самого, протянул Дениске руку...

Когда милиционеры подбежали к полынье, перепуганный, дрожащий от холода второклассник уже стоял на льду. Сотрудники сняли с него мокрую одежду, растёрли, чем смогли, закутали мальчишку в серый милицейский бушлат с сержантскими погонами, усадили в машину, чтобы отвезти «купальщика» домой.

Дима, посмотрев на это, стал подниматься наверх, на мост, чтобы дальше идти в школу.

– Страшно было? – спросил у него один из сотрудников милиции. – Испугался?

– Не-а, – честно ответил пятиклассник. – Не успел.

И пошёл себе в школу...

Вскоре пятиклассник Дима Ляшко, проживающий в городе Климово Брянской области, был награждён медалью «За спасение погибающих».

Юный герой всё так же ходит в школу – тем же привычным и проверенным путём. По дороге он нередко встречает Дениску Крупко, который отныне также ходит только через мост, не ищет для себя рискованных дорог. А потому ничего необыкновенного в его жизни, по счастью, больше не происходит.

Публикуется по: Бондаренко А. Ю. Юные герои Отечества. – С. 318 – 321.